

精准帮扶惠民生 贫困乡村换新颜

乌兰察布讯 “一条条水泥路面，一行行太阳能路灯，一座座室外厕所，贫困有人帮，患者有医护，读书有资助，人畜饮水再不愁”——在武警内蒙古总队乌兰察布支队的帮扶下，地处偏僻的乌兰察布市商都县卯都乡团结村如今大变样：家家富足、户户殷实，村民们欢欣鼓舞、信心十足，正阔

步迈向新生活。

自从2016年武警内蒙古总队乌兰察布支队帮扶乌兰察布市商都县卯都乡团结村以来，为改善村民们的生产生活条件，该支队先后帮助村民们打了几口深水井、安装了太阳能路灯，在村内修建了水泥路，帮助每家每户建起了室外厕所。针对村里“看病难”的实际

问题，该支队医疗小分队定期来村义诊，为患病村民诊断病情、开方配药，并向村民们讲解传染病、地方病、慢性病的预防常识和治疗建议。针对村里困难家庭，该支队开展了“一对一”帮扶工作。对于村里的贫困学生，该支队先后捐助10多万元，帮助他们完成学业。

(郭成 姚明宇)

热心救助迷路老人 真情善举赢得赞誉

本报讯 (记者岳科坚 通讯员闫玲娟) “谢谢你们帮忙照顾老母亲，我们一家人都急坏了……”近日，一对夫妇来到呼和浩特市赛罕区公安分局金桥派出所，紧紧握住民警的双手连连道谢。

近日，金桥派出所接到报警称：金桥管委会广场上有一名老人迷路找不到家。接警后，值班民警迅速赶到现场，老人看着约八十多岁，精神状态不佳。民警询问老人的姓名、家庭住址等情况，但老人只能发出“啊啊呀呀”的声音，并不停用手比划着。原来老人是名聋哑人，无法正常用语言进行交流。民警见老人身上没有任何身份信息也不识字，只能将其先带回派出所。随后，民警第一时间和指挥中心取得联系，并将老人的情况汇总文字进行全市协查。几经周折，民警最终联系到了老人的家属。不久后，老人的家属来到了派出所。民警建议家属给老人制作一张有联系电话的卡片随身携带，以防万一。家属对民警的热心救助和暖心建议表示了衷心感谢。

无偿献血聚爱心 担当奉献展风貌

呼和浩特讯 为深入推进“我为群众办实事”实践活动，进一步践行习近平总书记训词精神，树立消防救援队伍优良形象，近日，呼和浩特市消防救援支队青山路消防救援站组织开展了义务献血活动，用行动呈现奉献，用血液凝聚爱心，努力打造让人民满意的模范机关。

在献血过程中，指战员与医务工作人员配合做好填表、注册、验血等准备工作，整个流程井然有序，指战员们用自己的实际行动向社会传递正能量，展现了消防救援队伍的良好风貌。

长期以来，青山路消防救援站始终把培养指战员服务社会的高尚情操和优良素质放在政治工作首位，积极组织指战员参加社会各界组织的公益活动，用实际行动诠释了人民消防为人民服务的崇高宗旨，用指战员赤诚的爱心以及服务人民的情怀赢得了声声赞誉。

(刘蕾)

多管齐下广泛宣传 拒绝酒驾从我做起

赤峰讯 为了从源头上预防和减少酒后驾驶、醉酒驾驶机动车违法行为，近日，赤峰市公安局交管支队一大队组织民辅警50余人走进辖区街道、社区、驾校、宾馆、电影院、饭店、酒吧、网吧、KTV等商圈餐饮娱乐场所，开展了“生命无价、酒后禁驾”主题宣传活动。

期间，民辅警们通过在醒目位置张贴海报、在餐桌上放置提示牌、向进餐的市民发放宣传单和讲解酒驾醉驾案例等方式，督促商圈场所自主落实“一桌一提示卡、一包房一张小型宣传海报”具体措施，让市民知晓酒驾、醉驾的危害性，劝诫驾驶员尽量不要喝酒开车，自觉抵制酒后驾车的违法行为。期间，民辅警在发放张贴《“生命无价 酒后禁驾”倡议书》和宣传海报的同时，积极引导商家和店主提醒广大市民群众，真正做到开车不喝酒、喝酒不开车，着力营造安全文明守法的出行氛围。

下一步，该大队将走进驾校、公园、便民服务站等场所，广泛开展拒绝酒驾交通安全宣传活动，让更多市民了解酒驾的危害性，自觉抵制酒后驾车的违法行为。

(张贤林)

宣传“一盔一带” 守护生命安全



一直以来，鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队强力推进“一盔一带”安全守护行动，结合各类专项行动，突出重点、聚焦关键、精准施策，抓实抓细抓严各项工作措施，严查过往车辆驾驶人及乘客安全带使用情况，认真讲解安全带的作用、如何正确使用安全带，着力营造良好的道路交通环境。

李亮 郝彩雨 摄

科学施策促戒治

呼和浩特讯 为丰富戒毒人员戒治生活，提升场所科学戒治水平，近期，内蒙古女子强制隔离戒毒所组织开展了形式多样的戒治活动。

组织开展丰富多样的体育运动，比如跳绳、板羽球、踢毽球、器械运动等。戒毒人员根据自身情况，积极踊跃参加各项运动，起到了锻炼身体、增强毅力、提升戒治信心的效

规范在拘人员行为

丰镇讯 为加强在拘人员管理工作，保障在拘人员合法权益，乌兰察布市丰镇市拘留所从管理的细节抓起，严格按照上级下发的《在拘人员一日生活制度和行为规范》，从严从细规范在拘人员一日生活制度，使在拘人员养成良好的日常行为和卫生习惯，促进监所安全稳定。

工作中，该所组织在拘人员认真学习《在拘人员一日生活制度和行为规范》，要求

倡导依法养犬

呼和浩特讯 近日，呼和浩特市赛罕区公安分局乌兰察布东路派出所联合长乐社区开展了“文明养犬，共创文明城市”宣传活动。

活动现场，民警和社区工作人员通过张贴海报、发放宣传册、引导群众关注青城养犬服务平台等方式，广泛普及养犬管理法规

我为群众办实事

本报讯 (记者刘琪) 8月3日，呼和浩特市回民区公安分局新华西街派出所接到辖区附属医院急诊医生的电话求助：120救护车拉来一位疑似脑梗患者，身边没有亲人，请求派出所民警协助寻找其家属。

接到求助后，新华西街派出所民警迅速赶到现场。经了解，该病人疑似脑梗发作，意识不清，无法进行沟通。民警采集了相关信息后，立即汇报至派出所两队一室“中枢大脑”进行研判。由于患者正处于发病期，言语表达不清，面

因势利导见成效

果。组织开展棋类趣味活动。通过下棋，提升了戒毒人员的思维能力，营造了和谐融洽的戒治氛围。三是组织戒毒人员进行阅读。戒毒人员能够静下心来读自己喜欢的书籍，有利于拓展其知识面，并且有助于她们积极思考。通过开展各项戒治活动，有益于稳定戒毒人员的情绪和身心健康，同时，提升了戒治质量，推动了场所发展。

(王可)

促进监所安全稳定

在拘人员服从管理、自觉接受教育，保持监室无灰尘、无杂物、无异味，地面净、床铺净、门窗净、物品净，物品摆放整齐有序。管教民辅警每天对各监室进行内务检查，定期评选优秀监室，通过视频监控观察在拘人员活动情况，对违反一日生活制度和行为规范的在拘人员，及时进行制止并给予批评教育。

(郭成 李赞)

共创文明城市

内容，提供实时咨询服务，进行相关政策解读，倡导市民增强依法养犬、文明养犬意识，践行文明养犬行为，自觉遵守养犬法规。通过开展此次宣传活动，广大市民进一步认识到了文明养犬的重要性，同时希望更多的人参与到文明城市的创建活动中，为文明城市的创建贡献自己的力量。

(刘慧敏)

“中枢”大脑显神威

部识别不够准确，致使该项工作进度缓慢。经过近一个半月的治疗，随着患者的身体逐步恢复，派出所民警先后多次尝试与其沟通，终于在9月25日确定了该名患者的身份。据了解，该患者是北京人，家中有一位年近90的母亲，膝下无儿无女。了解到此情况后，新华西街派出所民警及时向回民区公安分局党委进行了汇报，并于9月27日指派两名民警赶往患者户籍所在地，积极与当地政府对接，针对患者的医疗费用以及后续康复工作进行了妥善处置。

发挥挂职干部优势 做好火灾末端治理

鄂尔多斯讯 为推动“我为群众办实事”实践活动走深走实，扎实推进苏木乡镇及农牧区火灾防控能力得到全方位提升，鄂尔多斯市消防救援支队党委认真研判、超前部署，针对该市乡镇、农牧区消防力量建设滞后、防火工作相对薄弱的现状，主动作为，积极与市委、市政府、市委组织部沟通汇报，决定选派具有丰富防火工作经验的干部深入苏木乡镇挂职，指导基层做好消防安全工作。近日，鄂尔多斯市委、组织部和鄂尔多斯市消防救援支队联合召开全市消防救援队伍干部挂职苏木乡镇动员部署会，安排部署51名消防干部挂职苏木乡镇工作有关事宜。

会议指出，此次消防救援干部挂职苏木乡镇是全市率先推出破解末端消防监管难题的创新举措，旨在进一步推动落实消防安全责任制，构建“全覆盖、无盲区”的消防管理网络，推动农牧区消防安全基础建设工作，是扎实推进解决苏木乡镇消防安全“最后一公里”的有效实践。

会议要求，各挂职干部要树立形象，认真履职，多到一线去，多到群众中去，主动承担工作任务，切实为基层搞好服务。要主动作为，在工作中充分体现业务素质，针对本地区火灾风险，拿出有针对性措施，消除隐患、堵塞漏洞、防患未然，充分发挥挂职人员职能。要科学统筹，结合国家乡村振兴战略部署，切实将防火工作延伸到基层，真正形成全覆盖的火灾防控末端治理体系。

会议强调，苏木乡镇党委要按照政治上充分信任，纪律上严格要求，工作上精心培养，生活上细心照顾的原则，为挂职干部提供便利和广阔的工作平台，使每一名干部都能各尽其能、各尽其职。

(王金梅)

推进智慧消防建设 提升火灾防控能力

赛汉塔拉讯 为了认真贯彻落实消防救援局《消防安全专项整治三年行动实施方案》和内蒙古消防救援总队“十项重点工作”中关于强化消防信息化管理能力的任务分解，锡林郭勒盟消防救援支队苏尼特右旗大队结合消防救援局《关于全面推进“智慧消防”建设的指导意见》和内蒙古消防救援总队《内蒙古自治区智慧消防项目总体设计方案》的具体要求，于近日组织开展了智慧消防推进会，推动建立有效的技术监管手段，全面提升消防工作信息化水平。

此次会议的召开，将有效促进信息化与消防业务工作的深度融合，推动了“传统消防”向“现代消防”的转变，切实提升了火灾防控能力和水平。

(吕莹)

消防宣传送上门 撑起安全保护伞

乌海讯 秋季天干物燥，是火灾多发季节，为了提高辖区群众的消防安全意识，进一步巩固党史学习教育成果，切实为民办实事，营造“人人关注消防，安全永远第一”的浓厚氛围，近日，乌海市海南区消防救援大队志愿者深入辖区住宅小区，开展了消防宣传工作。

社区独居和空巢老人是街道和社区重点关注人群，该大队消防志愿者联合各社区工作人员深入到老人家中，为他们宣传消防安全知识，重点讲解用火、用电、燃气等安全使用注意事项，及时排查老人家中存在的安全隐患。同时，针对社区车棚进行了实地巡查，切实做好重点部位的消防安全管理和逃生知识提示。

下一步，该大队将进一步丰富宣传形式，将更多的消防知识送到千家万户，让居民掌握更多的防范常识以及逃生技能，共同维护和谐环境。

(崔打宇)

内蒙古消防救援总队提示：在景区游玩时，请遵守景区的防火规定，不要随便吸烟、乱扔烟头；进入山林景区，不要携带打火机、汽油等易燃易爆物品，不要在山上野炊生火，防止引发火灾。

